

ŽUPNIJSKO PISMO

ŽUPNIJE MARIJA SNEŽNA SVETINA

Od 31. julija do 4. septembra



ŠENTOŠČEVO SLAVJE SVETA MARIJA SNEŽNA SVETINA

OZNAILO -2-

<p>NEDELJA, 31. JULIJ 18. NEDELJA MED LETOM SV. IGNACIJ LOJOLSKI, duhovnik, ustanovitelj jezuitov SV. HELENA ŠKOTSKA, vdova, mučenka Lektor: Alja in Nina Jelenc</p>	<p>10.30: Za Franca Klepej, obletnica Za Ano in Petra Vodišek in za Marijo Gradišnik; Za Pavla Jelenc; Za župljane;</p>
<p>PETEK, 5. AVGUST SV. MARIJA SNEŽNA, NIVES SV. OSWALD (OŽBOLD), kralj, mučenec SV. NONA, mati sv. Gregorja NAZIANŠKEGA</p>	<p>9.00 Za Leopoldino Videc, obletnica in za starše Videc; V dober namen;</p>
<p>ŠENTOŠČEVO SVETA MARIJA</p>	<p>SLAVJE SNEŽNA SVETINA</p>
<p>SOBOTA, 6. AVGUST ŠENTOŠČEVA SOBOTA SLOVESNOST VODI župnik MARTIN GOLOB, GRUSUPLJE Lektor: Lidija in Gregor Vrbovšek Bogoslužje spremlja GODBA SVETINA Maša ua starše in sorodnike Klinar in Horvat; Za starše Jurkošek, za Nežo, za Ivana in za brata Ivana</p>	<p>19.30: SLOVESNA MAŠA Po maši PROCESIJA z lučkami in kipom MARIJE SNEŽNE in LITANIJE MATERE BOŽJE. BLAGOSLOV v cerkvi. Maša za Stanislava Maček in za Franca Skale; Za Karla Krašovec in za rodbino Mlakar; Po maši POGOSTITEV ZA VSE</p>

-3-

<p>NEDELJA, 7. AVGUST ŠENTOŠČEVA NEDELJA</p> <p>SLOVESNOST VODI škof megr. dr. STANISLAV LIPOVŠEK</p> <p>Lektor: Lidija in Gregor Vebovšek DR. Cvetka Razar Mlakar</p> <p>Bogoslužje spremlja GODBA SVETINA</p>	<p>9.00: Sveta Maša</p> <p>10.30: SLOVESNA ŠKOFOVA MAŠA Po maši PROCESIJA S KIPOM MARIJE SNEŽNE, pete LITANIJE MATERE BOŽJE. BLAGOSLOV V CERKVI Maša za Barbaro in Stanislava Kovač in za Zdravka Gorišek; Za Franca Klepej in za Alojza Vrbovšek; Za Franca in Faniko Esih; Za Anza, Nežo in Viliija Videc; Za rodbino Klinar Za Ano in Alojza Jelenc;</p>
<p>SREDA, 10. AVGUST SV. LOVRENC, diakon, mučenec SV. ARIGIL, škof SV. ARHANGEL, redovnik</p>	<p>9.00: Za Marjana Gradišnik; Za verne duše Za Kristo, Za župljane,</p>
<p>NEDELJA, 14. AVGUST 20. NEDELJA MED LETOM SV. MAKSIMOLIJAN KOLBE, duhovnik, mučenec SAV. EVZEBIJ, duhovnik Lektor: Alja in Nina Videc</p>	<p>10.30: Za Agico in Antona Vodišek in za Katarino in Antona Cezar, Za župljane;</p>

PONEDELJEK, 15. AVGUST MARIJINO VNEBOVZETJE SV. TARCIZIJ, mučenec SV. IZIDOR, laik, mučenec Lektor: Dr. Cvetka Rezar Mlakar Miha Brečko	10.30: Za Franca Klepej in za Alojza Vrbovšek; Za Franca in Terezijo Mlakar iz Svetine,
SREDA, 17. AVGUST SV. EVZEBIJ, papež, mučenec SV. HIJACINT POLJSKI, duhovnik DAN ZDRUŽITVEPREKMURJA Z MATIČNIM NARODOM, d.p.	9.00: Za Marijo Turnšek, Za verne duše, Za Kristo
NEDELJA, 21. AVGUST 21. NEDELJA MED LETOM SV. PIJ X, papež SV. SIDONIJ (ZDENKO), škof Lektor: Lidija in Gregor Vrbovšek	10.30: Za Toneta Rozman, za starše Frančiško in Antona Rozman; Za Pavla Jelenc; Za župljane; Za Kristo;
SREDA, 24. AVGUST SV. NATANAEL, JERNEJ, apostol SV. EMILIIA, redovna ustanov.	9.00: Za Marjana Gradišnik; Za verne duše, za Kristo
SOBOTA, 27. AVGUST SV. MONIKA, mati sv. Avguština SV. CEZARIJ, škof SV. DOMINIK MATERE BOŽJE, duhovnik	14.30: POROKA: Miha Vončina Tadeja Videc

2. Lepa si, lepa si, roža Marija

Legenda pripoveduje: Ko sta bila Adam in Eva izgnana iz raja, si je Eva izprosil od keruba, da sme od čudovitih cvetic iz raja vzeti s seboj rožo, vrtnico, za spomin na čudoviti izgubljeni raj. Rožo je posadila. Postala je mati vseh cvetic na zemlji.

Marija je duhovna roža, spomin na izgubljeni raj. Tako jo imenuje tudi naša stara pesem *Lepa si, lepa si, roža Marija*. Bila je napovedana že v raju: »Sovrašstvo bom naredil med teboj in ženo ter med tvojim in njenim zaródom« (1 Mz 3,15).

Roža, vrtnica, je kraljica cvetic, zato je primeren naziv za Marijo. Marija kot Roža skrivnostna presega vse stvari. Roža ima rada samotne kraje, na primer na obronku gozda; tam cvete nepoznana. Kadar jo vrtnar prešadi, se hitro prilagodi novim razmeram in razveseljuje človeka. Nazareška Roža skrivnostna je cvetela, ponižna in nepoznana, v tihi nazareški hiši, dokler je nebeški Vrtnar ni presadil v vrt Cerkve, ko je postala božja mati in mati Cerkve.

Rožni cvet se počasi razvije iz malega popka in se končno odpre v vsej krasoti. Tako so ljudje Marijino veličino le počasi spoznavali. Marijo so najprej počastili: nadangel Gabrijel, sorodnica Elizabeta, sv. Jožef, pastirji, Simeon in Ana ter modri.

Roža cvete v različnih barvah: v beli, škrlatno rdeči, roza in zlatorumeni. Vedno razširja prijeten vonj. Marija kot Roža skrivnostna cvete v različnih krepostih: bela je v svoji brezmadežni čistosti in deviškosti, rdeča v svoji neizmerni ljubezni do Boga in do bližnjega, zlatorumena se nam razodeva po svojem vnebovzetju v poveličanju. Občudujemo to notranjo Marijino lepoto z besedami: »Lepa si, lepa si, roža Marija, tebe časti vsa nebeška družina; angelci lepo pojejo, tebe, Marija, hvalijo.«

NEDELJA, 28. AVGUST 22. NEDELJA MED LETOM SV. AVGUŠTIN, škif, cerkveni učitelj SV. PELAGIJ ISTRSKI, mučenec Lektor: Alja in Nina Videc	10.30: Za Marijo Turnšek; Za župljane Za Kristo;
SREDA, 31. AVGUST SV. RAJMUND, redovnik, kardinal SV. NIKODEM, Jezusov učenec SV. PAVLIN, škof	9.00: Za Pavla Jelenc; Za verne duše;
NEDELJA, 4. SEPTEMBER 23. NEDELJA MED LETOM ANGELSKA NEDELJA SV. ROZALIJA SICILJSKA, devica, spokornica SV. MOJZES, prerok Lektor: Dr. Cvetke Rezar Mlakar Miha Brečko	10.30: Za Marjana Gradišnik; Za župljane; Za Kristo,

ŽUPNIJSKI URAD SVETINA, Tel. 031 786 120

4. Naj rožni venec moli rad

Alessandro Pronzato, italijanski duhovnik in pisatelj verskih knjig, je v knjigi *Rad bi molil v zvezi* s svojo novo mašo zapisal: »Dobro sem se zavedal, da je moje duhovništvo povezano z nekaj kilometri oglodanih jagod rožnega venca, ki je tolikokrat drsel skozi prste moje stare matere.«

Isti pisatelj je tudi zapisal, da moli rožni venec vsak večer. »Tudi v avtomobilu ga molim, zlasti po avtocesti, ko položim nogo na plin in vozim po cestišču, kjer me more vsakdo prehiteti... Nekateri pri rožnem vencu zadržajo, drugi zdehajo, tretji se dolgočasijo, so slabe volje, zdi se jim blebetanje in zapravljanje časa - zame pa pomeni rožni venec vedno nekaj novega, ob njem razmišljam in dobim novih spodbud.«

Papež Janez XXIII. je kljub obilnemu delu vsak dan zmolil vse tri dele rožnega venca. Za to se je odločil kot beneški patriarh. Obiskovalcem je priznal: »Vsak dan zmolim vse tri dele rožnega venca, toda za to je treba bolj zgodaj vstati.« Ob drugi priliki je izrekel pomenljive besede, ki lepo kažejo, kako je ta veliki papež znal povezovati molitev in življenje: »Petnajst rožnovenskih skrivnosti je petnajst oken, skozi katera gledam v božji luči vse, kar se dogaja na svetu.«

Michelangelo (Mikelandželo) je v sikstinski kapeli na sliki vesoljne sodbe upodobil dva človeka, ki sta po jagodah rožnega venca prišla v nebesa.

Rožni venec je povzetek celotnega evangelija, šola evangelijskega življenja. V tej molitvi nastopata Jezus in Marija, a tudi nebeški Oče in Sveti Duh. V rožnem vencu preiščujemo o Jezusovem in Marijinem življenju od Jezusovega spočetja do kronanja Device Marije v nebesih.

11. *Mariji čem pevati, dokler živim*

Pisatelj Ivan Pregelj v delu *Odisej iz Komende* piše, kako je bogoslovec Peter Pavel Glavar na ladji pred Trsatom pozdravljal trsatsko Marijo:

»Pozdravljena, Mati! Iz noči in viharjev si otela mene in te moje sopotnike. Kdo so? Ali jim vem imena? A vem, da so mi bratje in da so prav tako klicali v viharju Tvoje pomoči kakor jaz. O, Mati! Daj jim, da po zadnjem viharju v smrtni uri prav tako zagledajo Tvojo slavo, kakor sem zdaj jaz zagledal Tvoje svetišče v žarkih prvega sonca. A meni, Mati, daj, da najdem, kamor želim.«

Po prihodu na Trsat »je pokleknil pred stranski oltar. Zadnje sonce je sevalo skozi cerkveno okno. Ognjen pas luči je ležal Brezmadežni ob mili glavi. Bogoslovec je komaj krotil solze neizrazne sreče. Duhovnik, kateremu se je spovedal, mu je napolnil srce z veselimi upanjem, in Peter Pavel je molil zdaj v veliki hvaležnosti za vse one, ki so mu bili kdaj dobri.«

Naši duhovni Materi moramo biti hvaležni za marsikaj: za Jezusa, ki nam ga je pred dva tisoč leti prinesla na svet in ga vedno znova prinaša, za zgled njene neizmerne materinske ljubezni, za vsako njeno posredovanje pri Bogu, za duše, ki so že in še bodo rešene po njenem posredovanju. Polni hvaležnosti recimo: »Za Bogom najrajši Marijo častim; Mariji čem pevati, dokler živim, ker Mati je božja, Kraljica neba, za grešnika vsakega milost ima.«